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OLIMPÍADAS MATEMÁTICAS 2016

CATEGORÍA GRUPAL
Les presentamos un problema relativo a las ofertas que comúnmente ofrecen  los supermercados. 

A continuación, encontrarán tres soluciones  con razonamientos diferentes, sin que necesariamente alguno de los tres sea el correcto. 
Realicen una lectura de las tres soluciones, y luego les pedimos que:  

· Analicen el procedimiento realizado en cada caso

· Evalúen si la respuesta es correcta o no

· Expliquen con sus palabras el razonamiento seguido en la resolución.
· Señalen los errores, en caso que existan, mencionando las propiedades, definiciones o fórmulas mal aplicadas

· Identifiquen la solución correcta, si es que existe. En ese caso fundamenten el procedimiento seguido, las propiedades utilizadas y todo comentario que consideren de interés.
· Si consideran todos los resultados incorrectos, deberán resolver íntegramente el problema  planteado.

Mucha suerte en este nuevo desafío!

Problema:

En el periódico del sábado  24/9 encontramos  publicadas las siguientes ofertas referidas a cuatro supermercados distintos A. B. C y D 

Supermercado ASupermercado B
Supermercado C                                                       Supermercado D


Suponiendo que las ofertas mencionadas se aplican a la totalidad de los productos exhibidos,  que son válidas hasta una compra máxima de cinco productos iguales, y que el posible comprador  tiene la posibilidad de  adquirir la cantidad que más lo beneficie económicamente, se desea saber:
a) Si el café instantáneo vale exactamente lo mismo en los cuatro supermercados, ¿en cuál de ellos conviene realizar la compra?
b) ¿Es independiente la opción seleccionada en a) del número de unidades que se adquieren? ¿Por qué?

c) ¿Cuál es el porcentaje efectivo de descuento que realiza cada supermercado para la cantidad mínima requerida para acceder a la promoción publicada?  

Solución 1
Como el Supermercado “C” exige la compra de cuatro productos iguales, vamos a suponer que compramos cuatro unidades en cada supermercado y que cada uno cuesta $300

Súper “A”

En este caso es el 70% de descuento en la segunda unidad y como a partir de la primera, cualquiera podría ser la segunda unidad, sería

300+90+90+90 = 570  en total por 4 productos, lo que daría $142,50 c/u, con un descuento del 50,83% respecto de los $1200 que se deberían pagar si no existiese la oferta.

Cálculo del descuento:  
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Súper “B”

Si llevando 3 productos, se abonar 2, llevando 4, se pagan aproximadamente 2,6666 productos, lo que significa abonar $800 por toda la compra, con un descuento del 33,33%

Cálculo del descuento:  
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Súper “C”

300+300+300=900 por toda la compra, es decir $225 cada uno.  Se obtuvo un descuento del 25%

Cálculo del descuento:  
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Súper “D”

4 . 300 = 1200

Como aplican un descuento del 15% al total de la compra, sería 

Cálculo del total a pagar  
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RTA: No se pueden comparar los  precios porque se necesitan comprar diferentes cantidades en cada uno de los supermercados

Solución 2

Supermercado A

En la 1ª no tengo descuento…………0%

En la 2ª  tengo………………………70%

(0 + 70) :2 = 35 %   de descuento

Supermercado B

En la 1ª …………………………….0%

En la 2ª……………………………..0%

En la 3ª……………………………..100%

(0+0+100)  :3  = 33% de descuento

Supermercado C

En la 1ª…………………………….0%

En la 2ª…………………………….0%

En la 3ª……………………………..0%

En la 4ª……………………………..100%

(0+0+0+100) : 4 = 25%

RTA:  Como en ningún caso tomamos en cuenta el precio del café, la mejor opción es la que brinda el supermercado A que nos realiza el mayor descuento (en porcentaje)

Solución 3

Vamos a suponer que el café vale $100 porque nos resulta fácil para hacer las cuentas.  Sabemos que vale lo mismo en los cuatro supermercados.  Entonces hicimos una tabla donde escribimos el precio que pagaríamos según cuántos cafés compremos en cada súper, y resultó lo siguiente 
	
	A
	B
	C
	D

	1
	100
	100
	100
	85

	2
	130
	200
	200
	170

	3
	230
	200
	300
	255

	4
	260
	300
	300
	340

	5
	360
	400
	400
	425


Marcamos los precios más bajos.  
Por lo tanto, salvo que compremos 3 productos,  nos conviene el A.  Si compramos 1, el D.  En todos los otros casos, el A ( por lo menos hasta 5 unidades como dice el problema)

El descuento:

A:   pagamos 130 , nos descuentan  70/200 =  0,35 %
B:   pagamos 200, nos descuentan  100/300 = 0,33 %
C:   pagamos 300, nos descuentan  100/400= 0,25 %
3 X 2


Llevando 3 productos de igual marca y variedad  con todos los medios de pago





70% de descuento


en la 2da unidad


Llevando 2 productos de igual marca y variedad con todos los medios de pago





15 % de Descuento





En el total de la compra con todos los medios de pago





4  X 3





Llevando 4 productos de igual marca y variedad con todos los medios de pago
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